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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 
FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA, CELEBRADA EL 
DÍA 04 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenos días, Diputadas y Diputados. Para dar inicio a esta reunión le 

solicito amablemente a la Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, pasar lista de 

asistencia a los integrantes de esta Comisión.  

 

Secretaria: Muy buenos días a todos. Por instrucciones de la Presidencia, se va a 

pasar lista de asistencia.  

 

COMISIÓN DE FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

La de la voz, Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, se incorpora. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, se incorpora. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente. 

Diputado Carlos Fernández Altamirano, se incorpora. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 4 integrantes, por lo tanto, existe el quórum 

requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Habida cuenta que existe el quórum requerido para dar inicio a esta 

reunión, se declara abierta la misma, siendo las nueve horas con cincuenta y seis 
minutos, de este 04 de diciembre del 2023. 

 

Presidente: Damos la bienvenida al Diputado Juan Román Vital y a la Diputada Úrsula 

Salazar, a esta reunión de trabajo. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga bien dar lectura y poner a 

consideración de ustedes el proyecto de Orden del Día.  

 
Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Decreto mediante el cual se reforma la denominación del Capítulo VII, del Título II, y 

se adiciona el inciso 1.1) a la fracción I, del párrafo segundo, del artículo 5 Duodecies 

de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas; V. Asuntos Generales; VI. 
Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 
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Presidente: Gracias. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a ustedes quienes 

integran esta Comisión, emitan su voto en relación al mismo.  

 

¿Votos a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado, por unanimidad de los presentes.  

 
Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis, 

estudio y, en su caso, dictaminación de la iniciativa que tiene por objeto dar 

cumplimiento a la resolución de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, respecto a 

la controversia Constitucional 21/2020, donde invalidan disposiciones normativas 

relacionadas con bebidas alcohólicas y tabaco labrados, por la cual, se tiene a bien 

proponer una reforma a la Ley de Hacienda del estado de Tamaulipas, para adecuar el 

numeral 1.1 del artículo 52 Duodecies,  relacionado con bebidas alcohólicas, asimismo, 

para dar cumplimiento a la sentencia que emitió la Suprema Corte de Justicia de la 

Nación. Expuesto lo anterior,  solicito a la Diputada Secretaria pregunte si alguien  

desea participar en relación a dicha iniciativa y, en su caso, me apoye con el registro de 

las mismas. 

 

Secretaria: Sí, Presidente. ¿Alguien desea hacer uso de la voz? Diputado Juan Vital. 

¿Alguien más? Tiene el uso de la voz Diputado Juan Vital Román Martínez.  

 

Diputado Juan Vital Román Martínez. Gracias, Diputada. Buenos días a todos. Con el 

permiso de mis compañeros Diputados, de la Presidenta de la Secretaría  General, daré 

una  lectura de lo siguiente. El asunto que nos ocupa tiene por objeto cumplir con la 

decisión de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, la cual declaró la invalidez de 

ciertas disposiciones normativas relacionadas con bebidas alcohólicas y tabaco 

labrados en la Ley de Hacienda Estatal. Lo anterior lo considero apropiado, ya que esta 

instancia judicial es crucial en el sistema jurídico mexicano y cumplir con sus fallos 

promueve la seguridad jurídica y establece un marco legal coherente y predecible en 

Tamaulipas; Además, al prestar su debida atención se contribuye a crear un precedente 

legal que orientará a futuras interpretaciones judiciales, fomentado así la consistencia y 

la coherencia en la aplicación de la ley. Por lo tanto, estimo que el cumplir con las 

decisiones de la Suprema Corte de Justicia de la Nación no solo se afianza la 

estabilidad y confianza en el sistema legal de Tamaulipas, sino que también se reafirma 

nuestro compromiso con la protección de los derechos fundamentales de las y los 

ciudadanos y, en este sentido, tengo a bien solicitar su voto a favor del presente asunto. 

Es cuanto, muchas gracias. 
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Secretaria: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidenta: Muchas gracias. Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de 

esta comisión el sentido de su voto en relación a la propuesta efectuada por el Diputado 

Juan Román Vital. ¿Votos a favor? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. En ese 

sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

Proyecto de Dictamen con la propuesta aprobada. 

 

Presidente: Pasamos a Asuntos de Carácter General. ¿Alguien desea participar? 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de ustedes, y me permito dar por terminada la misma, dándose 

por válidos los acuerdos tomados, siendo las diez horas con cero minutos de este 4 
de diciembre del presente año. Muchas gracias. 


